

2023年杭州市全民健身协会工作总结

杭州市全民健身协会深入贯彻落实《全民健身条例》和《全民健身计划2021-2025年》，积极开展全民健身的多样性活动，组织开展全市性的大型全民健身活动，开展对外交流，推动群众体育不断向前发展，提高市民身体素质，丰富市民文化生活，不断增强广大人民群众主动参与体育健身的意识。

协会在杭州市体育局的正确领导下，与时俱进、开拓创新，把各项丰富多彩的全民健身活动和文、旅相结合，深入乡村旅游，探索体育在乡村振兴中发挥的多元化作用，激发以体育发展赋能乡村振兴，以体育力量点亮华美乡村，为助力乡村建设带来新动力。创新“带着直播来踩线”，开展现场踩线考察和直播宣传活动，以边走访边直播的形式进行介绍和推广；创建和推广“体育旅游特色村”，积极探索体育旅游特色村发展的新路径，各项创新活动均取得了不俗的成绩。

一、组织健全，措施有力，为全民健身各项活动的有效开展打下坚实基础

1、自协会成立以来一直致力于推广全民健身运动，提高公众健康水平。协会在曹亚宁会长的带领下，不断加强组织领导，完善管理机制。协会今年重组了秘书处，围绕全民健身活动主题，确保活动时间、活动内容、活动经费的落实，真正做到认识到位、工作到位、责任到位，为活动的开展提供了组织保障。

2、协会定期召开会议，研究和部署全年健身活动项目、时间和内容。年初制定全年工作计划，认真谋划活动方案，强化各



扫描全能王 创建

项措施，保障全民健身各项工作顺利开展。

3、协会加大宣传力度，建立健全了“杭州市全民健身协会”微信公众号，专人负责信息审核发布工作，及时发布协会信息，提升宣传力度。

二、党抓共管，全面推进全民健身

协会加强思想政治建设，目前协会有在册党员4名。今年协会成立了功能性党支部，充分发挥了党支部的职能作用。通过党建指引，带领协会开展丰富多彩的体育健身活动，找到全民健身的方向，形成了全民健身工作齐抓共管新局面。

三、群众参与，壮大健身队伍发展

体育是一种特殊的文化形态，以亚运精神为主题的全民健身活动在内容和形式上都将更加体现亚运的人文精神和文化内涵的紧密结合。目前杭州市全民健身协会下辖X支健身队伍，分别是：杭钢北苑长跑队、全民健身协会临安会会、健康伴我行好友队、西子长跑队、直属骑游队、舞龙队、步行队、杖杖队、杭州同游群队.....在册会员XX人。

各队在杭州市全民健身协会的领导下，不间断开展健身活动。如迎亚运自行车骑行、晨跑、健步走、登山...各队积极参加亚运活动，通过健身锻炼提高大家的身体素质，增强身体抵抗力，让“体育生活化，健身经常化”。全民健身活动更是激发了队员们关心亚运、支持亚运、参与亚运、奉献亚运的热情。

四、精心策划，力求创新，各项活动积极有序展开

1、新时代·新体旅“共建体育旅游特色村”倡议论坛成功举办



扫描全能王 创建

借助杭州亚运会成功举办东风，为共同探索体育文旅赋能乡村振兴的新路径，2023年11月8日上午，新时代·新体旅“共建体育旅游特色村”倡议论坛在楼塔镇拉开帷幕，以这座体育、旅游皆兴盛的千年古镇为典型，号召创建和推广“体育旅游特色村”。协会不断推进体育与旅游产业的深度融合和发展，旨在为更多的人们带来别具一格的旅游体验和文化享受。

本次论坛活动由杭州市体育局、杭州市文化广电旅游局、杭州市萧山区人民政府、杭州市萧山区文化和广电旅游体育局、杭州市萧山区楼塔镇人民政府主办，杭州市全民健身协会、杭州市旅游协会承办。

杭州市旅游协会副会长、杭州市旅游协会乡村文旅分会长应妙兴发布《关于在杭州创建和推广“体育旅游特色村”的倡议》。杭州市全民健身协会会长曹亚宁、浙江省旅行社协会副秘书长周群、杭州市旅行社行业协会副秘书长陈锦荣等行业代表为倡议签名。

浙江农林大学博士、教授马军山和李健做主旨演讲，就如何打造体育旅游特色村、如何实现体育旅游的可持续发展等议题进行了深入探讨，并为倡议谋划的专家们颁发了“首批体旅助力乡村振兴指导专家聘书”。

2、“吉达杯·2023 灿烂星空荧光夜走”活动盛大开幕

为了更好地满足人民群众的健身、健康和休闲需求，依托杭州亚运会成功举办喜庆氛围，助力打造体育文化旅游特色示范活动品牌。11月8日晚上，“吉达杯·2023 灿烂星空荧光夜走”活动在萧山区楼塔文化广场盛大开幕。杭州市体育局群体处处长郑国标宣布活动开幕，并为活动鸣枪发令。

此次荧光夜走由杭州市体育局、杭州市萧山区人民政府主办，



扫描全能王 创建

杭州市萧山区文化和广电旅游体育局、杭州市萧山区楼塔镇人民政府、杭州市全民健身协会、杭州市旅游协会承办，浙江省旅行社协会、杭州市旅行社行业协会、杭州人民广播电台西湖之声联合协办。

活动吸引了近 2000 位徒步健身爱好者参与，现场列队整齐、气氛热烈，欢声笑语不断。“吉达杯 2023 灿烂星空荧光夜走”活动成功地将体育精神、乡村文旅相结合，为市民们提供了一次独特的体验，同时展示了后亚运时期杭州全民健身的活力和魅力。

3、考察广元旅游资源，助推东西部旅游协作发展。

2023 初秋时节，杭州市全民健身协会受邀前往四川广元考察广元景点和其旅游资源。期间对广元的月坝景区、罗家大院等乡村旅游点和民宿进行了参观考察；考察中广元市文旅局开展“走进广元——线上直播文旅推介活动”，通过各兄弟分会秘书处转发现场直播情况，共同了解和欣赏广元美丽的旅游产品。

4、走访乡镇，积极参与乡镇活动开展。

协会多次到余杭运河街道、萧山河上镇和楼塔镇、西湖区转塘镇、梅家坞村等地走访。协会连续二年助力余杭运河街道“鱼羊”鲜美食节活动，尤其是今年在第十四届临平大运河 1986 文创园开展的品鉴运河红烧羊肉，漫游文化美食集市活动中，协会参与活动策划，组织美食达人参与优质餐饮美食“红烧羊肉”的评比工作，组织游客参观市集活动品鉴美食等工作，专业的活动安排，精心的人员受到当地街道和商户的赞扬。在龙井茶主要产地龙坞，与茶企交流销售渠道，帮助利用活动开展线上茶叶销售。



扫描全能王 创建

时间一晃而过，弹指之间，2023年已结束，我们即将告别这个充满挑战和机遇的一年。今后我们将不断探索文化体育旅游工作新方法、新机制、新举措，做好做足做活“体育+文化+旅游”的融合，为新时代全民健身工作注入新动能。



扫描全能王 创建